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Objetivos

Compreender o uso da pilha

Construir uma aplicacao
complexa envolvendo pilha

Capacitar para implementar
aplicativos com pilha

Atividade Estruturada!




- Material de Estudo

Material Acesso ao Material
Apresentacao http://www.caetano.eng.br/
(Aula 6)

Biblioteca Virtual Estruturas de Dados — -?



http://www.caetano.eng.br/aulas/gec/
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RECORDANDO...



Recordando...

* Pilhas
— Ultimo a entrar, primeiro a sair (LIFO)

e Uso simples
— Empilhar
— Desempilhar
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APLICACAO DE PILHAS:
CALCULADORA



Tipos de Calculadora

* |Infixa: operadores entre operandos
* Exemplo:
*2+3
« 4*%(8+(7/5))
* Operandos:
—2,3e48,7,5

* Operadores
— %€ *; +1/

 Formato usado corrigueiramente



Tipos de Calculadora

Pré-fixa: operadores antes dos operandos

Exemplo: DR T o] G o] ryore] T © oo
°+23 o
** 4(+ 8(/ 7 5)) | wrrare
Operandos: _‘*"”““”" ’
-23e4,875 =
Operadores I e

— . € *)+1/

Formato usado na linguagem LISP



Tipos de Calculadora

Pos-fixa: operadores depois dos operandos
Exemplo:

°23+

«4875/+*
Operandos:
—2,3e48,7,5

Operadores
—+e/ + *

Formato usado nas HPs



~ Comparacao

 Comparando as notacoes...

Infixa  [EPF% 4*(8+(7/5)
ST +23 0 *4(+8(/759))
23+ 4875/ +*




Implementando uma Calculadora

e Calculadora Infixa
* Limitacoes:
— Operadores: +e *

\ — Operandos de um digito (inteiros)
— Todas as operacoes circundadas por parénteses

 Ex.: 243%5/2
— Deve ser: (2+((2*5)/2))
* Vimos na aula passada a légica... como era?




- Calculadora com Pilha

e Como fazemos esse calculo?

((2+3)*5)+(3/(3*7)))




" Calculadora com Pilha

e Como fazemos esse calculo?

((2+3)*5)+(3/(3*7)))




" Calculadora com Pilha

e Como fazemos esse calculo?

+3)*5)+(3/(B*7)




" Calculadora com Pilha

e Como fazemos esse calculo?

3)*5)+(3/(3%7)))




- Calculadora com Pilha

e Como fazemos esse calculo?

)*5)+(3/(3%7)))

e




" Calculadora com Pilha

e Como fazemos esse calculo?

*5)+(3/(3%*7)))




" Calculadora com Pilha

e Como fazemos esse calculo?

*5)+(3/(3%*7)))




" Calculadora com Pilha

e Como fazemos esse calculo?

5)+(3/((3*7))




- Calculadora com Pilha

e Como fazemos esse calculo?

)+(3/(3*7))

s




" Calculadora com Pilha

e Como fazemos esse calculo?

+(3/3*7)

25




" Calculadora com Pilha

e Como fazemos esse calculo?

+(3/(3*7)

25




" Calculadora com Pilha

e Como fazemos esse calculo?

(3/(3*7))

25




" Calculadora com Pilha

e Como fazemos esse calculo?

/(3*7)))




- Calculadora com Pilha

e Como fazemos esse calculo?

(3%7)))

+ W | >~

25




- Calculadora com Pilha

e Como fazemos esse calculo?

7))

+ W~ W

25




- Calculadora com Pilha

e Como fazemos esse calculo?

)

+ W |~ | W *

25




- Calculadora com Pilha

e Como fazemos esse calculo?

)

o

+ W |~ | W * |

25




- Calculadora com Pilha

e Como fazemos esse calculo?

21

25

)



- Calculadora com Pilha

e Como fazemos esse calculo?

21

25

e

)



- Calculadora com Pilha

e Como fazemos esse calculo?




- Calculadora com Pilha

e Como fazemos esse calculo?

£7+25 =32}




- Calculadora com Pilha

e Como fazemos esse calculo?

32
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IMPLEMENTANDO
CALCULADORA COM PILHA



Implementando uma Calculadora

 Acompanhe o professor na construcao da
calculadora infixa

* Limitacoes:
— Operadores: +e *

— Operandos de um digito (inteiros)
— Todas as operacoes circundadas por parénteses
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EXERcCICIO DE FIXACAO



Exercicio 1 - Acompanhe

Como transformar essa calculadora em uma
calculadora pos-fixa?

Na infixa, quem dispara a operacao € o ), e as
operacoes entram na pilha também

Na pos-fixa, os proprios operadores disparam
as acoes, dispensando os ).

Acompanhe o professor na modificacao



Exercicio 2

 Modifiqgue o programa para incluir as
operacoes de subtracao e divisao

* Teste para:

* 24+58*+
— Resultado: 46

e 53-8*4/
— Resultado: 4




- Exercicio 3

* Faca um programa que leia numeros inteiros
positivos (deve parar de ler qguando o usuario
digitar 0), empilhando-os um a um em uma
pilha P1.

* Ao término da digitacao, o programa deve
desempilhar os valores de P1 e deve imprimir
apenas os que forem pares
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CONCLUSOES



Resumo

 Pilhas: sao uteis
* Uso importante para interpretar expressoes

 TAREFA

— Estudar! Atividade Estruturada!




Proxima Aula

* Listas, pilhas...
* E as filas?

— Vamos conhecer!
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PERGUNTAS?
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Bom DESCANSO
A ToDOS!



